УРОК В СДВОЕННОМ КЛАССЕ-КОМПЛЕКТЕ: 1, 3 КЛАССЫ

Предмет: математика

Класс: 1, 3

Тема:  1 класс «закрепление изученного материала. Прибавить и вычесть 1,2,3»; 3 класс «Деление»

Цели урока:

- Содействовать ознакомлению уч-ся 3 класса с приёмом деления нуля на число; 1 класса закрепить умение выполнять сложение и вычитание вида □ +1, □ -1,□ +2, □ -2, ,□ +3, □ -3,
- Создать условия для развития познавательного интереса каждого ученика,  умение сравнивать, анализировать, выделять главное, обобщать и применять на практике индивидуальный опыт ребенка.

- Способствовать развитию у детей умения работать самостоятельно и  в команде:                                     

Оборудование: Мультимедиа с тренажером по таблице умножения; детали мозаики «Цветика семицветика»; функциональные карты; наборное полотно (общеклассное и индивидуальные) с картинками грибов, кружков, цифр; рисунок руки; мяч; карточки с заданиями для 1 класса;  карточки ТИО; лесенку для рефлексии и кружки ( красные и желтые)

Проект урока:

	Этапы урока
	Время
	Формы, методы и приёмы

	      1.Оганизация класса.

	1 мин
	Психологическая подготовка.

	2. Актуализация знаний.

Устный счет

Сообщение темы и целей урока.
	5 мин.
	1кл
	3кл

	1. 
	
	Работа с рисунком
	Фронтальная работа

	3. Освоение  новых знаний.


	10 мин.
	Работа с учителем
	Работа по функциональным картам

	4. Физминутка


	2 мин
	Коллективно вместе с учителем

	5. Отработка усвоения новых знаний.

Совершенствование вычислительных навыков
	5 мин
	Игра 

Задание в тетрадях
	Таблица умножения на пальцах

	6.  Первичная диагностика
	15 мин
	Самостоятельная работа
	Работа по карточкам ТИО

	7. Итог урока.

	2 мин
	Рефлексия.


Ход урока:
Ребята, к нам сегодня пришли гости, посмотрите на них сейчас, подарите улыбку. 

Встало солнышко давно,

Заглянуло к нам в окно,

На урок торопит нас

Математика сейчас.

Пожелаем всем удачи –

За работу в добрый час!

         Кто настроен на хорошую работу на уроке, хлопните в ладоши. Молодцы!

Скажите, для чего надо учиться математике? (ответы детей)
Ну, теперь вперёд – за дело.

Математика нас ждет,
Мы сегодня с вами тоже отправляемся в гости. К кому?  (удивлённо)

Посмотрите на слайд и вы поймёте.

Начинаем устный счет.
2. Актуализация знаний.
1 слайд  (зимушка-зима) 

   Сама зимушка очень  красивая, поэтому вокруг всё блестит и сверкает. Но как мы к ней пойдем, мы же не знаем дороги?
Вот идёт какой-то дед,
А в руках его букет:
Не из листьев и цветов -
Из сосулек и снежков.
(Дед Мороз)
Я - внучка Мороза
И Вьюги,
Являюсь сюда каждый год!
Со мною снежинки-подруги
Весёлый ведут хоровод.
(Снегурочка)
Дед Мороз и Снегурочка нам помогут найти путь, но для этого мы должны выполнять все задания, которые они нам скажут. Согласны, ребята? 

Но давайте договоримся: задания дед Мороза выполняют ребята 3 класса, а Снегурочки – 1 класса
Переходим к  первому заданию.

	3 класс Дед мороз
	Деятельность уч-ся 3 кл
	1 класс Снегурочка

	Деятельность уч-ся 1 кл

	Дети записали число и Классную работу в своих тетрадях и подготовились для восприятия.

Устный счет (Слайд 2)
1. Решение примеров
- Как расположены числа?

- Составьте примеры на умножение и деление, используя эти цифры (у доски)

       Ключ к разгадке на слайде.

9- С          7-Е           5- О          3-И

8- Н          6-Г           4-В           2-К

        Прочитайте получившееся слово, и вы узнает, кто к нам идёт.
- Правильно, снеговик. И он тоже присоединяется к нам. У него для 3 класса есть задание. 
2. Задание на карточках (групповая работа)

Из каждого столбика выберите «лишнее число»
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Найдите площади фигур:
                7 см
3 см

4 см
3. Не вычисляя, реши уравнение подбором:
я : 4 = 8           42: х = 6             х : 8 = 7

Физминутка для глаз
	Мультимедийная презентация

Фронтальная работа

Групповая работа
	Устный счет (Слайд 2)
1. Решение примеров. 
-  Прочитайте, что у вас получилось.

6, 7, 2, 3, 9, 4, 8, 5

- Расположите числа в порядке возрастания.

- Для чего выполняли это задание?
 (чтобы запомнить, что + 1, называем следующее при счёте, а -1, предыдущее)

-  Ребята, какие числа пропущены? Где они находятся?

(называют 0,1 и 10)

- Что можете сказать про число 10? 

(двузначное)

       Назовите, пожалуйста:

-  соседей числа 5;

- назовите число, которое больше 7 на 1;

- число, которое меньше 6 на 2;

- число, которое на 2 больше 1;

- число, которое больше 3 на 2.

-Ну а для вас снегурочка подготовила следующее задание.     

- Кто любит кататься на санках? Хотите прокатиться с горки с ветерком?  

. 

2. Катание с горки (вместе с учителем)
- Молодцы ребята! А теперь давайте немного отдохнем.

Физминутка для глаз
	Сам – но Работа с раскрасками 

∙

	- Скажите, а сможем ли мы продолжить дальше путь к зимушке, если не будем знать, что за тема нашего урока? Что мы сегодня будем делать? 

Сообщение темы урока

- Ребята, посмотрите на экран. Что вы видите:

0 ∙ 5 =    0 : 6 =      0 ∙ 1 =     0 : 3 =        6 : 0 =
- На какие две группы вы разделите эти примеры?

- А какие мы уже знаем как решить?

- А  решение каких примеров вызывает трудности? 

- Так скажите, какая у нас тема сегодняшнего урока?

- Чем мы будет заниматься в течение урока? (Мы рассмотрим приёмы деления нуля на число, закрепим знания  таблицы умножения, умение решать составные задачи, вспомним, как найти площади фигур)


	Сообщают тему урока
	- Ребята, чем мы занимались на прошлом уроке?
- А как вы думаете, чем будем заниматься на этом уроке?

- Правильно, мы будем повторять случаи сложения и вычитания на 1,2,3.

- Скажи, а без чего не может быть Нового года? (без елки). А можем мы пойти в гости к зимушки без подарка? Мы ей подарим елочку. Но на ней нет игрушек. Нам нужно украсить елочку, а для этого выполнить несколько заданий? Справимся? 

Один выполняет у доски. Остальные на местах.

	Сообщают тему урока


3. Освоение новых знаний
	3 класс
	Деятельность уч-ся 3 кл
	1 класс


	Деятельность уч-ся 1 кл

	1) На экране: 0:6   (слайд 9)

- Подберите такое число, при умножении которого на 6 получился бы 0? (Это 0).

Значит, 0:6=0

   Аналогично рассматривается случай деления 0:9.

Вывод: При делении нуля на любое другое число, получается нуль.


ПОМНИ, делить на нуль нельзя!


- Почему нельзя делить на нуль? Обоснуйте свой ответ.

(При делении на 0, например, числа 6 или другого числа, кроме нуля нельзя найти такое число, умножив которое на нуль, получилось бы 6 или другое число).

Повесим первые игрушки

Работа по теме урока

функциональная карта (индивидуально) (с.85 № 6 (1)
1. вспомните правила на умножение и деление на нуль и решите: 
1. Реши примеры

0 : 9 =                 (35 + 46) ∙ =          87 : (85 + 2) – 1 =

0 : 24 =               (82 - 82) : 3 =       100 – 32 : (16 + 16) =

0 ∙33 =               (30 - 29) ∙ 8 =         90 – (48 - 18) ∙ 1 =
2. Вспомните, таблицу 

1 х … = 9

2 х … = 18

3 х … = 27

4 х … = 32

5 х … = 45

6 х … = 54

7 х … = 63

8 х … = 72

Повесим еще две игрушки
	Самостоятельная работа по функциональным картам.
	Работа по теме урока

1. «Цепочка» на доске



- Давайте проверим. У кого, какие получились ответы. Поднимите карточку. 

Повесим первые игрушки
2. Решение задач у доски на наборном полотне
Я приглашаю Жамилю к доске.

А) На елке было 5 шаров. После того как Коля повесил еще несколько, число шаров увеличилось на 3. Сколько шаров стало на елке? 
- А давайте представим, что мы вешает на елочку по – одному шарику. 

- Сколько станет шариков? 6

- Как получили? (5+1 = 6)

- Сколько потом повесит на елку? (2)

- Сколько станет шариков? (8)

- Как получили? (6+2=8)

- Сколько было сначала шариков? (5)

- Сколько всего шариков прибавили?(3)

- А как прибавляли? (1+2)

- Значит, для того чтобы прибавить к пяти 3, нужно прибавлять 1+2 или 1+1+1

Я приглашаю Артура к доске.
Б) В Машином новогоднем подарке было 4 мандарина. Маша съела 1 мандарин, а остальные принесла домой. Сколько мандаринов Маша принесла домой? 
4-1 = 3

- Чего больше, того что было или того, что осталось, после того как Маша съела?
- На сколько больше?
Повесим еще две игрушки
	Работа с учителем

Наборное полотно

Инд карточки с грибами Дети составляют из разрезных карточек записи

Работа с учителем

Наборное полотно

Инд карточки с кружочками

Дети составляют из разрезных карточек записи




4. Физкультминутка

5. Отработка усвоения новых знаний 

	3 класс
	Деятельность уч-ся 3 кл
	1 класс


	Деятельность уч-ся 1 кл

	1) Решение задачи №5 стр.85

А) Составление таблицы на интерактивной доске.

-  Прочитайте условие задачи и подумайте, как удобнее выполнить краткую запись. (В таблице).

- Какие графы должны быть в таблице?

- Что такое 8кг? (Масса 1 ящика со сливами)

Масса 1 ящика

Количество ящиков

Масса всех ящиков

Слив  – 8кг

?   1) (:)

одинаковое

48 кг

Груш – 9кг

?   2) (∙)

 - Что ещё известно в задаче? ( Масса 1 ящика с грушами. Масса всех ящиков со сливами.)

- Что сказано о количестве ящиков с грушами?  (Их столько же). Или количество одинаковое.

-Составьте программу решения и запишите решение самостоятельно.
Б) Проверка решения.

1) 48:8=6(ящ.)

2) 9∙6=54(кг)

Ответ:54 кг груш привезли на рынок.

2.Самостоятельно. Рабоч.тетрадь с.57 № 154, 155
Вешаем последние игрушки. И нам осталось повесить звезду. Для этого выполним последнее задание.
	Работа с учителем

Самостоятельная работа в тетрадях
	Елочка еще не до конца у нас наряжена. Осталось немного. Давайте выполним следующее задание. Но это здание вы будете делать самостоятельно в ваших тетрадях. Давайте попробуем.

А сейчас запишите классную работу в тетрадочках и
1.  выполните на стр.5 № 6
2. Устно. Заполни окошки (экран)

3. Работа у доски и в тетрадях стр. 5 № 
Вешаем последние игрушки. И нам осталось повесить звезду. Для этого выполним последнее задание.
	Самостоятельная работа в тетрадях
Работа с учителем


6. Первичная диагностика

	3 класс
	Деятельность уч-ся 3 кл
	1 класс


	Деятельность уч-ся 1 кл

	Работа по карточкам ТИО
	Сам-но
	Работа в тетрадях с. 3 № 1
	Сам - но


7. Итог урока
– Что показалось вам наиболее интересным?

– Что лучше всего получалось?

Рефлексия

Ну вот, елочка наряжена, игрушки развешаны, мы вместе с дед морозом и снегурочкой добрались до зимушки, чтоб отпраздновать новый год. Но для настоящего Нового года в нашем классе не хватает снега. У вас на столах есть снежинки двух цветов. Белый цвет – вам урок понравился и вам было сегодня легко на уроке. Голубой цвет – урок понравился, но немного было тяжеловато. 
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